



03/2010

Kalendář

Pásmo kazuistických seminářů pro terénní a sociální pracovníky ve vyloučených lokalitách

Seminář vede:

Mgr. Ing. Jiří Staníček

Termín konání:

7. dubna 2010, 11:00 -

15:00h.,

28.4., 19.5., 9.6., 30.6.,

25.8., 15.9., 13.10., 10.11.,

8.12.

Místo konání:

Krajský úřad

Královéhradeckého kraje

Pivovarské náměstí 1245

Hradec Králové

Místnost č. P1.437

Přihlášky:etrasonova@kr-kralovehradecky.cz

tel.: 495 817 539

Počet účastníků 17.

Účast nahlašte do**2. dubna 2010.**

Zachyťte chudobu a sociální vyloučení na fotografii a vyhraďte tisíc korun

V rámci národní kampaně k Evropskému roku boje proti chudobě a sociálnímu vyloučení 2010 vyhlásilo Ministerstvo práce a sociálních věcí ve spolupráci s Press Publishing Group, s. r. o. **fotografickou soutěž, která má přiblížit fenomén chudoby a sociálního vyloučení v České republice.**

Soutěž trvá od 15. března do 30. června 2010 a autoři nejlepších snímků získají tisíc korun v několika soutěžních etapách.

Více informací **ZDE**

Lidé pečující o blízkého člena rodiny se nejvíce potýkají s osaměním

Osamění. Tímto slovem lze shrnout potíže, s nimiž se nejčastěji potýkají lidé, kteří pečují o blízkého člena rodiny – dítě s postižením nebo stárnoucí rodiče. Ukázal to průzkum, který si nechal zpracovat Královéhradecký kraj.

„Nejčastějším tématem odpovědí je pocit osamění, toho, že je člověk na tuto náročnou situaci sám a bez pomoci,“ shrnuje výsledky průzkumu Miroslav Uchytíl, krajský radní s gescí za sociální oblast. „Lidé, kteří pečují o svého blízkého, oceňovali už jen to, že se o jejich situaci někdo zajímá, že se jich přišel zeptat na jejich potřeby. Bylo to pro ně nové a povzbudivé zjištění.“

Průzkum ukázal, že největší zájem by pečující lidé měli o takovou pomoc, která by jim umožnila snížit psychický tlak s náročnou péčí spojený a která by zároveň podpořila trávení společného času, v němž by o druhého nemuseli pečovat. Jednalo by se o jistou formu společných rehabilitačních pobytů.

„Průzkum se uskutečnil jako sada diskusních setkání v Hradci Králové a v Náchodě, kde měli lidé možnost do hloubky vysvětlit své zkušenosti a potřeby a zároveň na sebe navzájem reagovat,“ doplňuje radní Uchytíl. „Kromě pečujících osob se konaly také diskuze s lidmi, kteří využívají pečovatelskou službu nebo kteří se hlásí do domovů pro seniory. Také u nich nás zajímali jejich potřeby a požadavky.“

Výsledky průzkumu, který se konal v rámci projektu podpořeného Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky, naleznete na webových stránkách Královéhradeckého kraje v sekci Sociální věci (<http://www.kr-kralovehradecky.cz>).

Doteky techniky

Dne 24. února 2010 uspořádalo královéhradecké TyfloCentrum akci pro uživatele služeb, nazvanou „Doteky techniky“.

Sešlo se 23 uživatelů, kteří se chtěli dozvědět něco o současných technických novinkách pro zrakově postižené, případně si je „na vlastní kůži“ vyzkoušet.

Přivítali jsme hosty ze zřizovatelské Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých, z oddělení Tyflokabinetu Praha. Jejich prezentace nás nejdříve seznámila s vybranými službami SONS, jako např. Navigační centrum, Knihovna digitálních dokumentů i se službami vlastního Tyflokabinetu. Zazněla spousta dotazů především k možnostem navigace zrakově postižených v terénu, k navigačním jednotkám a jejich provozu, ale i k činnostem Tyflokabinetu v doporučování náročných kompenzačních pomůcek.

V druhé části pracovník Tyflokabinetu, pan Marek Sikora předvedl názorně mobilní telefon pro seniory a slabozraké Aligátor a telefon s hlasovým výstupem i možností zvětšování Talks a Zooms. Doplnil prezentaci o ozvučený digitální diktafon Olympus.

Zazněla řada dotazů na konkrétní možnosti předvedených pomůcek.

Pracovníci TyfloCentra dále přichystali prezentaci kompenzačních pomůcek zapůjčených firmou Spektra Praha.

Předvedli tzv. rychlobod Jot –a – dot, sloužící pro rychlé poznámky v braillové písmu, přenosný zápisník s bezdrátovou klávesnicí a hmatovým výstupem Easy Link. Doplnili ukázkou o ozvučený mobilní telefon od jiné firmy se systémem Mobile Speak. Pozvali pak zájemce k vyzkoušení některých přenosných kamerových lup, zapůjčených v putovní výstavě firmy Spektra.

Pak už nastalo všeobecné hemžení a zkoušení prezentovaných pomůcek vlastníma rukama, očima, případně ušima. Pracovníci Tyflokabinetu i TyfloCentra nestačili odpovídat na konkrétní dotazy a předvádět konkrétní funkce.

Vzhledem k zájmu zrakově postižených uživatelů o novinky v technické podpoře a kompenzačních pomůckách se těšíme, že tato akce rozhodně nebyla ojedinělou svého druhu.

Autorka: Mgr. Dagmar Balcarová, ředitelka



03/2010

Aktuality

Krajské dotace pro sociální služby v roce 2010

Program je určen na spolufinancování sociálních služeb, které, jsou zařazeny do Plánu rozvoje sociálních služeb Královéhradeckého kraje: 1. aktualizace pro období 2008-09.

Bližší informace najdete na: <http://www.kr-kralovehradecky.cz>

Dotiční program na podporu navazujících činností v roce 2010

Královéhradecký kraj vyhlašuje dotační program pro podporu činností, které navazují, kooperují nebo rozšiřují sociální služby v Královéhradeckém kraji pro rok 2010.

Bližší informace najdete na: <http://www.kr-kralovehradecky.cz>

Dotiční program na podporu prarodinných aktivit v roce 2010

Královéhradecký kraj vyhlašuje dotační program pro podporu prarodinných aktivit v Královéhradeckém kraji pro rok 2010.

Bližší informace najdete na: <http://www.kr-kralovehradecky.cz>

Do dotačního řízení Královéhradeckého kraje se zařazují žádosti, podané nejpozději 16.dubna 2010 včetně. Rozhodující je datum razítka podatelny krajského úřadu.

Vzdělávání v sociálních službách v Královéhradeckém kraji

V rámci individuálního projektu „Vzdělávání poskytovatelů a zadavatelů sociálních služeb na území Královéhradeckého kraje III“ bylo již realizováno téměř 50% plánovaných běhů různých vzdělávacích kurzů v oblasti kvalifikačního i celoživotního vzdělávání.

Chtěli bychom se s vámi podělit o reflexe účastnic a účastníků těchto kurzů, s jejich názory na průběh kurzů a třeba i s mírou spokojenosti s výukovými prostory, a ubytováním a stravováním na výjezdních akcích.

Jednotlivé názory jsme získali prostřednictvím hodnotících dotazníků, ze zápisů do knihy návštěv ve vzdělávacím centru „Vila Čerych“ a v neposlední řadě i z hodnocení poskytnutých ze strany zaměstnavatelů.

Vybíráme z hodnotících dotazníků

„Ráda bych se zúčastnila i dalších kurzů. Je však potřeba propagovat nutnost vzdělávání u zaměstnavatele“.

„Kurz se mně moc líbil a musím napsat, že mě obohatil o zdravé sebeprosazování a zvládání různých životních situací“.

„Zaujala mě spolupráce psychologa a lékaře – rozdílné úhly pohledu na dané téma“.

„Dlouho už jsem na žádném kurzu nezapomněla úplně na čas. Perfektní akce, kterou bychom doporučili všem, kteří jsou v rámci své profese vystaveni stresovým situacím“.

(Účastníci a účastnice kurzu Proaktivní zvládání psychické zátěže a stresu).

„Nejvíce mě zaujalo využití jógy a možnost aktivního zapojení. Perfektní příprava lektorky a její osobitý a zajímavý výklad vždy s dokonalým předvedením cviků“.

„Moc díky za to, že máme možnost se zúčastňovat na vašich kurzech. Patří vám jen pochvala. Líbí se mi, že zde není jen teorie, ale i praktické činnosti“.

„Děkujeme za vzdělávání, nové podněty, příjemné prostředí a chvíle odpočinku. Děkujeme za všestrannou péči. Díky“.
(Účastníci a účastnice kurzu Práce s klientem s poruchou hybnosti (základy fyzioterapie)).

Jak vidí vzdělávání zástupci zaměstnavatelů

„V rámci Individuálního projektu Královéhradeckého kraje se naši pracovníci

zúčastnili těchto vzdělávacích kurzů: Proaktivní zvládání psychické zátěže a stresu, Integrovaný model poradenství a supervize a Zdravá komunikace. Sama jsem byla účastníkem jednoho z nich. Mohu tlumočit pouze pozitivní zpětnou vazbu, neboť všichni pracovníci byli spokojeni s přístupem jednotlivých lektorů, kteří dokázali zajímavou formou předat potřebné informace. Sama se vzdělávání věnuji, takže mohu i ze svého pohledu zhodnotit profesionalitu jednotlivých lektorů. Děkuji za kvalitní vzdělávací kurzy“.
(Martina Škodová, Dis., vedoucí úseku péče o klienty Domova pro seniory v Jičíně)



Autor: Vzdělávací agentura Mgr. Jany Fišerové

A jak jsou účastníci spokojeni s úrovní ve vzdělávacím centru „Vila Čerych“

„Jsme tu již potřetí a vždy je to tu moc příjemné. Skvělé prostředí, super personál, dobré jídlo, no prostě bomba. Vždy zde máme dobrý pocit a rády sem pojedeme znovu a znovu.“

(Pečovatelky z Jaroměře).

„Děkujeme za krásné dva dny. Jsme tu již potřetí a pokaždé nás tady čekal usměvavý pan správce, příjemný personál, výborné jídlo a servis. Užíváme si to. Díky“.

(Účastnice z Domova v Podzámčí Chlumec nad Cidlinou).



Autor: Vzdělávací agentura Mgr. Jany Fišerové



03/2010

Aktuality

**Benefiční koncert
kytarového virtuosa Prof.
Štěpána Raka na podporu
Hospice Anežky České
v Červeném Kostelci**

Termín konání:

8. dubna 2010 od 20 hodin

Místo konání:Katedrála sv. Ducha
v Hradci Králové**Předprodej vstupenek:**Informační centrum
Gočárova třída a Velké
náměstí**Informace pro
poskytovatele sociálních
služeb**

„Vážení poskytovatelé sociálních služeb, ověřte si prosím, Vaše kontaktní údaje ve veřejném registru poskytovatelů sociálních služeb (<http://www.mpsv.cz/>) a to u všech poskytovatelů sociálních služeb a případné změny nahlaste registrujícímu orgánu. Jsou-li zasílány informace z Krajského úřadu Královéhradeckého kraje elektronickou cestou, u některých poskytovatelů se tyto zprávy vrací jako nedoručitelné. Děkujeme Vám za spolupráci.“

Samozřejmě nás tyto pozitivní ohlasy těší. Ne vždy se vše povede na pomyslnou jedničku, ale vždy je prostor na zlepšení.

Ke vzdělávacím kurzům patří nejen účastníci a organizátoři, ale jedním z důležitých článků je i lektorský tým. Zeptali jsme se tedy i na jejich názor.

„Přemýšlím o tom, v čem všem je pro mě tak naplňující a smysluplné učit v těchto vzdělávacích kurzech. Jistě to v mnohém souvisí s mými vzpomínkami, kdy jsem sama pracovala jako mladá sanitářka na LDN a později již jako hotová klinická psycholožka ve zdravotnictví. Sama práce mě vždy na každé z těchto úrovní uspokojovala, ale velice často jsem trpěla tím, že jsem se v četných případech setkávala s necitlivými vztahy k pacientům (klientům) a naprostým nedostatkem aplikace psychologických poznatků do praxe (byly-li vůbec tyto poznatky jaké...).

Prostřednictvím těchto kurzů mám konečně možnost pokoušet se ovlivnit postoje lidí, kteří pracují s těmi, kdož potřebují pomoc a jsou často i těmi nejslabšími částmi "lidského řetězu...". Prostřednictvím této výuky mám možnost propojovat základy teoretických poznatků z psychologie s jejich přímou aplikací do praxe.



Autor: Vzdělávací agentura Mgr. Jany Fišerové

Kurzy mi nabízejí možnost interaktivní spolupráce s frekventanty, možnost prohlubovat jejich empatii, schopnost zvyšovat jejich akceptaci klientů, rozvíjet dovednosti vzájemné komunikace, schopnost uvědomit si význam slova spolupráce a to vše prostřednictvím jejich vlastního hlubšího poznávání sebe sama a těch druhých ve skupině. Často mě v průběhu této výuky přijde na mysl, že takto vedené vzdělávání stále ještě v mnohém téměř kosmickou rychlostí - a nebojím se použít tento příměr - předbíhá svým pojetím pregraduální přípravu např. zdravotních sester, lékařů a dalších těch, kteří pracují s lidmi, jako učitelů, sociálních pracovníků, ale třeba i právníků.

Nejsem sama, kdo si to uvědomuje, protože takto zaměřené dotazy dostávám velice často od frekventantů kurzů, kteří díky takto vedeným kurzům nahlédli, jakým způsobem by měla být příprava lidí v pomáhajících profesích vedena“. (PhDr. et. Mgr. Leona Dolejšová, lektorka vzdělávacích kurzů).

Pokud máte zájem o vzdělávací kurzy, sledujte aktuální informace na <http://vzdelavani3.sweb.cz>, stav v naplněnosti kurzů se každodenně mění.

Terénní sociální pracovníce v Kostelci nad Orlicí podporují rozvoj talentu

Rodina malého Martina se řadí mezi dalších 231 klientů, kterým terénní sociální pracovníce z Kostelce nad Orlicí poskytly svoje služby od zahájení realizace zakázky financované z individuálního projektu Podpora sociální integrace obyvatel vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji.

Martin je mimořádně talentovaným hráčem na klavír. Je mu 9 let a žije na Kostelecku. Má velký sen, studovat na konzervatoři a v budoucnu se živit hudbou. Již dnes slouží jako model ve výuce mladých konzervatoristů. K dosažení jeho snu však brání finanční náročnost studia a náklady na dojíždění, kterou rodina žijící na hranici hmotné nouze zvládá s velkými obtížemi.

Terénní sociální pracovníce města Kostelec nad Orlicí hledaly ve spolupráci s rodinou řešení. „Našly jsme možnosti, jak Martinovi pomoci splnit jeho sen,“ říká Adriana Škopová, terénní pracovníce v Kostelci nad Orlicí, „připravily jsme projekt pro nadaci podporující talentované mladé umělce a nyní čekáme na rozhodnutí. Pomohly bychom tak rodině koupit odpovídající pianino, na kterém by chlapec mohl cvičit, uhradily bychom školné na umělecké škole a cestovné spojené s cestou na konzervatoř.“

K tomu, aby mohl Martin jednou studovat hudbu je však potřeba, aby zvládl učivo na základní škole. Terénní pracovníce proto pomáhá rodině v komunikaci se školou. „V současné době se rodina dohodla se školou na doučování. Pokud bude Martin potřebovat výraznější pomoc při přípravě do školy, zajistíme ji v rámci terénní sociální práce přímo v rodině,“ říká Lenka Bartošová, koordinátorka terénních pracovníků v Kostelci nad Orlicí. Projekt je financován z Evropského sociálního fondu, prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Autor: Jiří Zeman

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze

příjemců: mjurakova@kr-kralovehradecky.cz

tel.: + 420 495 817 321